

杭州杀妻案开庭,被害人两女儿提出271万余元民事赔偿

许国利哭着说:“最对不起小女儿”



5月14日9时,浙江省杭州市中级人民法院一审公开开庭审理被告人许国利故意杀人刑事附带民事诉讼一案,杭州市人民检察院派员出庭支持公诉。由于被告人许国利未委托辩护人,由法院通知杭州市法律援助中心为其指派的辩护律师到庭参加诉讼。

5月14日,现代快报记者在杭州市中级人民法院,了解到这起案件背后的故事。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷 张瑾 综合新华社

案情回顾

杭州市人民检察院指控,被告人许国利与被害人来某某系夫妻,二人因感情、经济等方面原因产生矛盾,许国利对来某某心生怨恨,陆续购买美工刀、切割机,决意杀害来某某。2020年7月4日晚,许国利在其家中向来某某睡前饮用的牛奶内投入安眠药,待来某某饮用后昏睡之际,采用胶带纸封口、枕头捂压口鼻的方式致来某某死亡。之后许国利将被害人尸体搬至卫生间,使用事先准备的工具将尸体肢解,后分散抛弃。作案后,许国利编造虚假信息,谎称来某某失踪,逃避侦查。7月22日,公安机关筛查小区化粪池发现部分人体组织,于7月23日将许国利抓获归案。

被害人来某某的近亲属提起刑事附带民事诉讼,要求被告人许国利赔偿各项经济损失合计271万余元。



扫码看视频



庭审现场 杭州市中级人民法院供图

案件背后

心生怨念:生活琐事致夫妻不合

“我爱她,但我也恨她。”在法庭上,一直口齿清晰的许国利突然哽咽了。

事情要从1988年说起,那时还很年轻的许国利和来女士相恋。初恋是美好的,结局却不尽人意,由于种种原因,两人无奈分手。分手后,两人都各自成立家庭。再次相遇后,两人突破重重阻碍走到了一起。2008年,他们登记结婚,婚后两人生育了一个女儿小许。

用许国利的话来说,结婚前十年,他们夫妻俩感情很好很美满。可是,后来两人因为生活琐事经常发生矛盾,到后来矛盾越来越深。“长时间夫妻不合,我没地方说,我很压抑,还要表面上保持平静。那段时间我很不正常,还曾想过自杀。”

在许国利看来,他们夫妻两

的矛盾主要来自妻子对他“没用”看法的越来越深,“我是外地人,她总是埋怨我没用,只要发生了矛盾,她就对我进行辱骂,拿起边上的东西砸我,有一次还砸伤了我的眉骨,女儿也在现场。在家庭经济中,她工资比我高,还埋怨我不给她买礼物。”许国利称,因为女儿的教育问题,两人也多次发生争吵。“来慧利从来不让让我管女儿的学习,她的成绩越来越差,女儿以前成绩还是挺好的。”

家庭经济、孩子教育、妻子埋怨让许国利对来女士产生了越来越大的怨念。2019年,因为房子的问题,两人矛盾再次激化。“2019年底分到新房子后,妻子把房子登记在她的名下,又因装修问题,多次争吵,我心里不高兴。”许国利说,“加上她做错过事,我一直放不下。”

妻子曾醒来,他认为如果停止会显得自己很没用

为何会选在7月4日这天动手杀人?那些作案工具都是提前准备好的么?

对于作案工具问题,许国利一直否认自己是提前准备好的,声称这些工具只是家庭使用的。安眠药是2019年年底找朋友买的,他表示自己和妻子睡眠不好,不过购买的时候他跟朋友说是给动物吃的。

许国利说,7月4日上午,两人还一起到医院看病,并一起回家,下午的时候两人一起做肉圆子,许国利在厨房烧肉圆时,来女士清洗切割机,由于切割机刀片锋利,来女士的手指被划伤,埋怨许国利并对他进行辱骂。当天的争

吵,让许国利动了杀人的念头。来女士有睡前喝牛奶的习惯,许国利借帮助热牛奶的机会,把安眠药放在了她的牛奶杯中。

“当天晚上11点到12点期间,我用毛巾和枕头将她捂死。”许国利说,在捂住来女士口鼻后,来女士曾醒过来,“她叫了我名字,当时我犹豫了,最后还是将她捂死了。如果停止,会显得自己很没用。”许国利说,分尸后,他分两天对尸块进行转移,并多次用洗洁精清洗淋浴房。

为什么杀害妻子后要碎尸?许国利表示,自己还有孩子,一定要隐瞒这件事,没办法,必须这么做。

庭审现场

辩护律师:希望不要对他处以极刑

对于公诉机关的指控,许国利对犯罪事实供认不讳,认罪认罚,并表示无论什么判决都决不上诉。

许国利的辩护律师认为,指控许国利的部分证据缺失,没有客观证据,只有许国利供述。部分重要人体组织未被收录在案。此外,许国利没有预谋的动机,只是家庭矛盾引发的激情杀人。

另外其动机、手法以及批捕后的行为异常,可能患有精神疾

病,建议法庭予以调查。许国利的供述多次反复,供述真实性存疑。

辩护律师表示,许国利杀人系不和谐家庭关系引起,主观恶性不深。且许国利家庭情况特殊,还有一名小女儿需要照顾。

小女儿曾向辩护人表示,平时父母对她宠爱有加,母亲去世了,她希望得到父亲的关爱和照顾,还写下了谅解书。鉴于此特殊情况,建议法庭充分考虑,不要对其处以极刑。

许国利哭着说最对不起小女儿

现代快报记者注意到,在辩护人提到小女儿今后的生活和出具谅解书时,许国利泣不成声。在之后的辩论阶段都难以平复情绪。

许国利在陈述阶段说:“如果有来世,我还是希望和她在一起。同时,对关心我家庭的社会各界

表示道歉,也对给我家人造成的影响道歉。”

许国利哭着说,他最对不起的就是小女儿,甚至每次听到小女儿的名字都难以控制情绪,“我只想对女儿说爸爸妈妈都是爱你的。爸爸对不起你,希望你快点长大。”

因本案案情复杂,将择期宣判

经过法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节后,控辩双方围绕是否预谋杀人等争议焦点,充分发表了意见。经过审理,法官宣布闭庭,本案将择期宣判。

在法庭调查、法庭辩论期间,被告人许国利对指控其杀害来某某及分尸的基本事实无异议,但辩称工具并非为了作案特别准备,对附带民事诉讼表示愿意赔偿;辩护人提出认定许国利杀害来某某具体经过的证据链存在欠缺,不是有预谋犯罪,许国利的主观恶性小,请求法院对其从轻处罚,并申请对其进行精神病鉴定。

现代快报记者注意到,公诉机关当庭出示了鉴定报告、许国利的供述、作案工具图片及证人证言等相关证据。公诉人认为当庭出示的证据足以证实对许国利的指控,无需做精神病鉴定。

公诉机关认为,许国利对一起生活多年的妻子杀人分尸,并在杀人分尸后淡定接受警方询问和媒体采访,还故意曝出妻子出轨的信息混淆视听,难以想象其残忍程度。作案手法极其残忍,情形极其严重,犯罪事实清楚,证据确实充分,且造成严重社会影响,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

天问一号将于近期择机实施着陆

中国首次火星探测任务天问一号探测器自2020年7月23日发射以来,各系统工作正常。2021年2月10日,天问一号探测器进入环火轨道,开展科学探测工作,获取了大量科学数据。根据目前飞行情况,天问一号探测器拟于北京时间5月15日凌晨至5月19日期间择机着陆于火星乌托邦平原。

据新华社

巴以局势升级 埃及介入调停

以色列军方13日说正在靠近加沙地带的地区部署作战部队,将再调集9000名预备役人员,为可能的地面行动做准备。14日凌晨,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)继续向以色列境内发射火箭弹,以军则还以炮击和空袭。本轮冲突已造成百余名巴勒斯坦人丧生。

以色列军方13日午夜对媒体发布消息称,以军地面部队已经攻入加沙地带。不过以军后来又发表声明澄清说,以色列士兵并未进入加沙地带,之前的消息混乱源于“内部沟通问题”。

美联社以埃及两名情报官员为消息源报道,埃及官员13日先后前往加沙地带和特拉维夫与哈马斯以及以方人员会谈,试图从中斡旋,说服双方停止冲突,但眼下冲突没有缓和迹象。

联合国安理会将于16日举行会议,公开讨论巴以冲突。安理会本周已经私下就此议题紧急磋商两次。

据新华社

拜登:美能源管道遭黑客攻击事件与俄政府无关

美国总统拜登13日说,美国科洛尼尔管道运输公司遭黑客攻击事件与俄罗斯政府无关,但他期待与俄总统普京会晤时提及网络犯罪问题。

拜登当天在白宫表示,美方不认为俄罗斯政府与科洛尼尔管道运输公司遭黑客攻击事件有关,但美方有充分理由相信,实施网络攻击的人居住在俄罗斯。

拜登说,负责任的国家必须对勒索软件犯罪网络采取行动,美方一直与俄方就此事展开沟通。美方试图建立相关的国际标准,他期望与普京会晤时讨论此事。

科洛尼尔管道运输公司运营的管道是美国最主要的成品油管道之一。本月7日,黑客通过加密手段锁住该公司计算机系统并窃取机密文件,试图以解锁为条件勒索赎金。该公司一度被迫关闭整个能源供应网络,极大影响了美国东海岸燃油等能源供应。

据新华社